

جسٹریٹریبل  
۵۲۵۲

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
وَمَا مَنَعَكَ اَنْ تَكُنْ مِنَ الْمُسْلِمِيْنَ

ربوہ

روزنامہ

The Daily  
**ALFAZL**  
RABWAH

ایڈیٹر  
ڈاکٹر شیخ سید تنزیل

فونڈ نمبر ۱۵

قیمت

جلد ۲۳  
۵۹  
۲۰ جولائی ۱۳۸۹ھ - ۲۷ ستمبر ۱۳۸۹ھ - ۲۷ فروری ۱۳۹۰ھ  
نمبر ۲۷

## خبر احمدیہ

۲۶ ربوہ - تبلیغ - سیدنا حاضر - لینقہ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق گزشتہ رات کی اطلاع مظر سے کہ طبیعت پہلے سے اچھی ہے لیکن ضعف کی شکایت رہتی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور ایدہ اللہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین۔  
حضور ایدہ اللہ کی حرم محترمہ، حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔ اجاب آپ کی صحت و سلامتی کے لئے بھی التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

۲۶ ربوہ - تبلیغ - کل اول شب یہاں خاصی دیر تک ہلکی ہلکی بارش ہوتی رہی۔ آج صبح بھی مطلع جزوی طور پر ابر آلود ہے اس کی وجہ سے فضا میں پھر کسی قدر تھکنی بڑھ گئی ہے۔

۲۶ ربوہ - میرے والد مکرم ملک غلام حیدر صاحب بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ ریٹائرڈ ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول گھٹیا لیاں کی بائیں آنکھ کے پردہ کا آپریشن ۱۲ کو میوہسپتال میں ہوا تھا۔ آپریشن خدا تعالیٰ کے فضل سے کامیاب ہے تاہم ہسپتال میں کچھ عرصہ کے لئے سیدھے لیٹے رہنے کی ہدایت ہے۔ دوستوں اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تبارک و تعالیٰ محض اپنے فضل سے محترم والد صاحب کی آنکھ کا نور بحال کرے اور دین کی زیادہ سے زیادہ خدمت کی توفیق عطا فرماوے۔ آمین۔  
غلام مصطفیٰ ملک  
۲۵۴/۶ - رحمان پورہ - لاہور

۲۵ ربوہ - کراچی ۲۵ - تبلیغ (بقدریہ ڈاک) مکرم مسعود احمد صاحب غور شید کی ٹانگ میں درد کی تکلیف بدستور چل رہی ہے۔ زخم تا حال اندھے مندل نہیں ہوا۔ بے چینی اور بے خوابی کی تکلیف ابھی اسی طرح قائم ہے۔ اجاب جماعت آپ کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کریں۔

**درخواست دعا**  
(محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کبیر البشیر) مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب ہمارے سابق مبلغ جرمنی کا پتہ کبیر احمد ایک بے عرصہ سے بیمار ہے اطلاع ملی ہے کہ بچے کے دونوں گردے بحال دئے گئے ہیں۔ ان کی والدہ کا ایک گردہ اس بچے کے لگایا جاتا ہے اور اس کا آپریشن ۲۶ فروری بروز جمعرات ہوا ہے۔  
اجاب جماعت دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اس بچے کو صحت عطا فرمائے اور اس کی عمر میں اپنے فضل سے برکت دے اور بچے کی والدہ بھی اس آپریشن کے نتیجے میں محفوظ رہے نیز مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب کو بھی پریشانیوں سے نجات دے۔ آمین۔

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# جو شخص دعا اور کوشش سے مانگتا ہے وہ متقی ہے

# کوشش اور دعا سے کام لینے والے کو خدا لغزش سے بچاتا ہے

"تقویٰ اس بات کا نام ہے کہ جب وہ دیکھے کہ میں گناہ میں پڑتا ہوں تو دعا اور تدبیر سے کام لیوے ورنہ نادان ہوگا۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے من یتق الله يجعل له مخرجاً ويرزقه من حيث لا يحتسب کہ جو شخص تقویٰ اختیار کرتا ہے وہ ہر ایک مشکل اور تنگی سے نجات کی راہ اس کے لئے پیدا کر دیتا ہے متقی و حقیقت وہ ہے کہ جہاں تک اس کی قدرت اور طاقت ہے وہ تدبیر اور تجویز سے کام لیتا ہے جیسا کہ قرآن شریف کے شروع میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ اَلَمْ- ذٰلِكَ الْكِتٰبُ لَا رَيْبَ فِيْهِ هُدًى لِّلْمُتَّقِيْنَ الَّذِيْنَ يُؤْمِنُوْنَ بِالْغَيْبِ وَيُقِيمُوْنَ الصَّلٰوةَ وَمِمَّا رَزَقْنٰهُمْ يُنْفِقُوْنَ۔"

ایمان بالغیب کے یہ معنی ہیں کہ وہ خدا سے اڑ نہیں باندھتے بلکہ جو بات پر وہ غیب میں ہو اس کو قرآن مجسم کے لحاظ سے قبول کرتے ہیں اور دیکھ لیتے ہیں کہ صدق کے وجوہ کذب کے وجوہ پر غالب ہیں۔ یہ بڑی غلطی ہے کہ انسان یہ خیال رکھے کہ آفتاب کی طرح ہر ایک امر اس پر منکشف ہو جاوے۔ اگر ایسا ہو تو پھر بتاؤ کہ اس کے ثواب حاصل کرنے کا کونسا موقع ملا؟ کیا اگر ہم آفتاب کو دیکھ کر کہیں کہ ہم اس پر ایمان لائے تو ہم کو ثواب ملتا ہے؟ ہرگز نہیں۔ کیوں؟ صرف اس لئے کہ اس میں غیب کا پہلو کوئی بھی نہیں۔ لیکن جب ملائکہ، خدا اور قیامت وغیرہ پر ایمان لاتے ہیں تو ثواب ملتا ہے۔ اس کی یہی وجہ ہے کہ ان پر ایمان لانے میں ایک پہلو غیب کا پڑا ہوا ہے۔ ایمان لانے کے لئے ضروری ہے کہ کچھ اخفا بھی ہو اور طالبِ حق چند قرآنِ صدق کے لحاظ سے ان باتوں کو مان لے اور متاررتناہم ینفقون کے یہ معنی ہیں کہ جو کچھ ہم نے ان کو عقل، فکر، فہم، فراست اور رزق اور مال وغیرہ عطا کیا ہے اس میں سے خدا تعالیٰ کی راہ میں اس کے لئے صرف کرتے ہیں یعنی فعل کے ساتھ بھی کوشش کرتے ہیں پس جو شخص دعا اور کوشش سے مانگتا ہے وہ متقی ہے۔ جیسے اللہ تعالیٰ نے سورہ فاتحہ میں بھی اس کی طرف اشارہ کیا ہے اِيَّاكَ نَعْبُدُ وَاِيَّاكَ نَسْتَعِيْنُ۔ یاد رکھو کہ جو شخص پورے فہم اور عقل اور زور سے تلاش نہیں کرتا وہ خدا کے نزدیک ڈھونڈنے والا نہیں قرار پاتا اور اس طرح سے امتحان کرنا ہمیشہ محروم رہتا ہے لیکن اگر وہ کوششوں کے ساتھ دعا بھی کرتا ہے اور پھر اسے کوئی لغزش ہوتی ہے تو خدا اسے بچاتا ہے۔"

(ملفوظات جبرار ششم ص ۲۱۸، ۲۱۹)

## روزنامہ الفضل بلاہ

مورخہ ۲۷ تہ تیغ ۱۳۴۹ھ

اگرچہ یہ بات درست نہیں کہ سکھ مذہب میں اللہ تعالیٰ کی جباری اور قہاری صفات کا ذکر اذکار نہیں تاہم اگر ان دوست کا سکھ مذہب کے متعلق یہ تصور صحیح بھی مان لیا جائے تو اس سے سکھ مذہب کی خامی ظاہر ہوتی ہے خوبی ظاہر نہیں ہوتی۔ اگر اللہ تعالیٰ میں بد اخلاق اور بد اعمال لوگوں کو سزا دینے کی صفت نہیں ہے تو ایسا خدا کسی اور دنیا کا تو خدا ہو سکتا ہے اس موجود دنیا کا خدا نہیں ہو سکتا۔ (باقی)

## قطعات

مری حسرت نصیبی، کور بختی !  
یہ میں نے کیا کیا ہے، کیا کیا ہے ؟  
جو دل تیری محبت کے لئے تھا  
وہ دل زہرہ و شول کو دے دیا ہے !

مہ و مہر و گل و لالہ میں بھٹکی  
نگاہ شوق تیری جستجو میں  
بتوں کی آرزو میں گم رہا دل  
تو پوشیدہ تھا دل کی آرزو میں

ترے ہاتھوں کے لمس و لہر با سے  
مرے بر لب کا نغمہ جاوداں ہے  
جو ندی مل گئی تسلیم کے اندر  
خودی کو کھو کے بحر بیگراں ہے

اکیلا تھا میں آفاق جہاں میں  
مرے غم سے جہاں نا آشنا تھا  
ندا آئی "ترا کوئی نہیں ہے ؟"  
مرے بندے، مری آغوش میں آ

سعید احمد اعجاز

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ الفضل

خود خرید کر پڑھے

## اللہ تعالیٰ جہاں رحمن و رحیم ہے وہاں جبار و قہار بھی ہے

انسان چونکہ محدود حواس رکھتا ہے اور محدود ادراک اور عقل رکھتا ہے اس لئے وہ زندگی کے اصولوں میں بھی اکثر مبالغہ کرتا ہے۔ حالانکہ نگاہ محدود ہونے کی وجہ سے وہ صرف زندگی کے ایک پہلو ہی کو دیکھ سکتا ہے دوسرے پہلو یا پہلوؤں پر اس کی نظر نہیں جاتی۔

اللہ تعالیٰ کے فرستادے ہمیشہ اپنے زمانے اور مقام کے حالات کے متعلق تعلیم لاتے رہے ہیں لیکن بعد میں ان کے ماننے والے اپنا محدود نگاہی کی وجہ سے اس میں ایک یا دوسرے پہلو میں غلو کر جاتے رہے ہیں اس لئے ان میں بعض وقت باہم سخت تضاد پیدا ہو جاتا ہے اور الہی تعلیم میں گڑبڑ ہو جاتی ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ بعض بندگان حق اپنے زمانے کی ایک بُرائی کو

مٹانے کے لئے اس کے مقابلہ میں بالکل ہی متضاد علاج بتاتے ہیں مگر یہ باتی عارضی اور محدود الاثر ہوتی ہیں اور اس واقعہ کے ساتھ ہی موزوں ہوتی ہیں جس کے متعلق ایسی متضاد تعلیم دی جاتی ہے۔ مثلاً جماد بالیف ہے اگرچہ شروع ہی میں اللہ تعالیٰ نے اپنی صفات رب العالمین۔ رحمن و رحیم بتائی ہیں لیکن ساتھ ہی اس نے اپنی صفت مالک یوم الدین بھی بتائی ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ انسانوں میں معاشرہ کا توازن رکھنے کے لئے یہ مزدوری ہے کہ جہاں اللہ تعالیٰ ربوبیت کا اظہار کرتا ہے اور رحمانیت اور رحیمیت کا اعلان کرتا ہے وہاں ضروری ہے کہ انسان کی پیدا کردہ ناہمواریوں کے درست رکھنے کے لئے اللہ تعالیٰ جبار اور قہر کا بھی اظہار کرے۔ اسی لئے قرآن کریم نے اللہ تعالیٰ کا نام جبار

و قہار بھی بتایا ہے۔ پھر سورہ فاتحہ میں جہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ  
إِهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمَسْتَقِيمَ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ  
غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ

یعنی اے اللہ تعالیٰ ہمیں سیدھا راستہ دکھان لوگوں کا راستہ جن پر تو نے نعمتیں نازل کی ہیں مگر ان کا راستہ نہیں جن پر تیرا غضب پڑا ہے اور نہ ان کا جو گمراہ ہیں۔

اس کامل دعا میں اس بات کا بھی اظہار کر دیا گیا ہے کہ جہاں انسان قابل انجام عمل کرتے ہیں وہاں ایسے اعمال بھی دکھاتے ہیں جن کی وجہ سے انسانی معاشرہ میں ابتری پھیلتی ہے اور توازن قائم نہیں رہتا اس لئے ایسے لوگوں پر اللہ کا غضب نازل ہوتا ہے۔ اور اس سے یہ بھی واضح ہوتا ہے کہ بت سے لوگ ضلالت کا راستہ اختیار کرتے ہیں اللہ تعالیٰ ایسے لوگوں کے راستہ پر چلتے سے روکتا ہے اس لئے انسان دعا کرتا ہے کہ ہمیں ایسے لوگوں کی پیروی سے بچا جن پر بد اعمال کی وجہ سے تیرا غضب پڑا اور جو گمراہ ہیں۔

اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر انسان کے لئے رب العالمین۔ رحمن اور رحیم ہے۔ یہ اس کی بنیادی صفات ہیں لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ انسان جس کو اپنے اعمال کا ختم بنا لیا گیا ہے وہ بُرے عمل کرتا چلا جائے اور گمراہی کے طریق اختیار کرتا رہے اور اس سے باز پرس نہ کی جائے۔ اس دنیا میں ایسی کوئی سوسائٹی کوئی معاشرہ نہیں ہو سکتا جس میں اپنے اعمال کے لئے انصاف لیتے ہوں مگر بُرے اعمال سے انصاف کر دیا جاتا ہو۔

ہمیں یہ سطور لکھنے کی اس وجہ سے ضرورت ہوئی ہے کہ ایک سکھ دوست نے سکھ ازم اور اسلام کے متعلق ایک کتاب شائع کی ہے جس میں ایک حد تک کامیابی سے اس بات کو واضح کیا ہے کہ اسلام اور سکھ مذہب میں بہت سی باتیں باہم ملتی جلتی ہیں۔ تاہم افسوس ہے کہ ان دوست نے اسلامی خدا اور سکھوں کے خدا میں یہ امتیاز بتایا ہے کہ سکھ ازم کا خدا صرف محبت ہے قہار و جبار نہیں

# اسلامی معاشرہ میں میاں بیوی کے حقوق اور فرائض

## تقریر محترم شیخ مبارک احمد صاحب کٹر فیاض عمر فاؤنڈیشن برقیہ علیہ السلام لاہور ۱۹۶۹ء

(۴)

حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے روایت ہے کہ ایک دفعہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنی جوتی کو پونہ لگا رہے تھے اور میں برف کا تار رہی تھی۔ میں نے دیکھا کہ حضورؐ کی پیشانی مبارک پر پسینہ آ رہا ہے۔ اور اس پسینہ کے اندر ایک ذرہ ہے جو ابھر رہا اور بڑھ رہا ہے۔ میں یہ نظارہ دیکھ کر سراپا حیرت بن گئی۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی نگاہ مجھ پر پڑی۔ فرمایا عائشہؓ حیران کیوں ہو رہی ہو میں نے عرض کیا یا رسول اللہ میں نے دیکھا ہے کہ حضورؐ کی پیشانی پر پسینہ ہے اور پسینہ کے اندر چمکتا دیکھا تو رہے۔ بخدا اگر ابوبکرؓ ہنری حضورؐ کو دیکھ پاتا تو اسے معلوم ہو جاتا ہے کہ اس کے اعضاء کے صحیح مصداق حضورؐ ہی ہو سکتے ہیں۔ آپ نے فرمایا اس کے اشعار کیا ہیں؟ میں نے یہ شعر پڑھا کہ

و مسبری من کن غیر حیفہ  
و فسار مرضعۃ و داء محض  
داذا نظرت الی سرة و جمہ  
برقت برق العارض المتصل  
حضورؐ کے ہاتھ میں جو کچھ تھا حضورؐ نے رکھ دیا اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی پیشانی کو چوما اور زبان مبارک سے فرمایا۔

ما سررت منی کسوری منہ  
جو سرور مجھے تیرے کلام سے حاصل ہوا ہے۔ آپ قدر سرور مجھے میرے نظارہ سے نہ ہوا ہوگا۔  
حسن معاشرت کے سلسلہ میں اللہ تعالیٰ کے فرمان کو قبول کرنا حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا کہ عورت کے ساتھ اس کی چھوٹی چھوٹی لغزشوں پر کراہت کا رویہ اختیار نہیں کرنا چاہیے بیوی آخر انسان ہے اس سے غلطی سرزد ہو سکتی ہے۔ تم مردوں سے بھی غلطیاں ہو جاتی ہیں۔ خدا اللہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کا مردوں کو یہی ارشاد ہے کہ حسن معاشرت کے آداب کو مدنظر رکھتے ہوئے چشم پوشی سے کام لیں۔ یہ انسانیت نہیں کہ نمک زیادہ ہوگی۔ مریح تیز ہوگی۔ اور آپ نے گھر میں نساد مچا دیا۔ ایسی ہی چھوٹی چھوٹی باتوں سے بہت سے گھر بچ گئے۔

حدیث میں آئے ہیں کہ شیطان جتنا مرد اور بیوی کے بگاڑ سے خوش ہوتا ہے۔ اتنا کسی اور چیز سے بھی خوش نہیں ہوتا۔ حضورؐ نے فرمایا۔  
لا یغریک ممن موندتہ اذ گمر  
منہا خلقاً رقی منہا اخر (مسلم)

کوئی مومن مرد اپنی مومنہ بیوی سے برا اثر قبول نہ کرے۔ اگر ایک سبب ایسی بڑی ہوگی تو دوسری بات سے تم خوش بھی ہو جاؤ گے۔  
اس طرح حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ بعض لوگ نکاح کو شوق سے کر لیتے ہیں لیکن بیوی بے چاری کے نہ کھانے کی پرواہ اور نہ پینے کا خیال رکھتے ہیں۔ حضورؐ نے فرمایا عورت کی ہر قسم کی دلہاری کوئی چاہیے۔ اور اس کی مزدوریاں کا خیال رکھنا چاہیے۔ حدیث کی کتاب ابوداؤد میں آتا ہے کہ ایک صحابی نے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم سے دریافت کیا۔ یا رسول اللہ ما حق زوجۃ احدنا علیہ کہ بیوی کا خاندان پر کیا حق ہے آپ نے فرمایا احسوا للنساء علی اھوائھن و شغرائھن کہ عورتوں کی خصوصیات اور خواہشات کو مدنظر رکھتے ہوئے اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرو۔ اور انہیں برا کرنے کا خیال نہ رکھو۔  
حسن معاشرت کے سلسلہ میں تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے تو یہ بیان کیا ہے کہ اگر مومن مرد اپنی بیوی کے منہ میں لقمہ ڈالتا ہے تو وہ آسمان کی طرف سے اسے اس کا بھی ثواب ملے گا۔ کیونکہ اس سے بیوی کا دل خوش ہوگا کہ میرے خاوند کو مجھ سے محبت ہے۔

چونکہ اللہ تعالیٰ نے عورت میں زاکت اور ناز و انداز کا مادہ رکھا ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بات کو بھی مدنظر رکھا اور فرمایا

السراۃ کا لفظ احد اقصیٰ  
کسر تھادان استمتعت بها  
استمتعت بها و فیہا عوج و بجا  
یعنی عورت پسلی کی طرح ہے۔ اگر تو اسے سیرا کرنے کی کوشش کرے گا۔ تو زود سے گم۔ اور اگر تو اس سے فائدہ اٹھائے گا تو اس کی اسی حالت میں فائدہ اٹھا سکے گا۔  
اس طرح ایک دفعہ ازدواج مطہرات حضورؐ کے ساتھ تھیں۔ آنحضرتؐ رضی اللہ عنہما ہمراہی میں پڑھتے جاتے تھے۔ اونٹ زیادہ تیز چلنے لگے حضورؐ نے فرمایا

یا انجش و دیکش سوقات بالقراری  
اے انجش اونٹوں کو آہستہ سے ہٹا دو اور انجش شیشے کے دھوئیں، ٹوٹنے نہ پائیں (بخاری)  
حضرت طاہرہ رضی اللہ عنہا ایک سفر میں

حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ تھیں۔ وہ اپنے تمام جسم کو چادر سے ڈھانپ کر حضورؐ کی پھمکی نشتر پر حضور کے ساتھ سوار ہوا کرتے تھے۔ جب وہ اونٹ پر سوار ہوتے لگتے تب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنا گھنٹا آگے بڑھا دیتے۔ حضرت صفیہ اپنا پاؤں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے گھنٹے پر رکھ کر اونٹ پر سوار ہو جاتیں (بخاری)

ایک دفعہ کا ذکر ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت صفیہ اونٹ پر سوار تھے۔ اونٹنی کا پاؤں پھسلا۔ حضور اور حضرت صفیہ دونوں گر پڑے۔ ابولہرہ دوڑے دوڑے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف متوجہ ہوئے آپ نے فرمایا علیک بالمرأۃ تم پہلے عورت کی خبر لو۔ (بخاری)

ایک سفر میں اونٹوں کے کجاوے میں ازدواج مطہرات سوار تھیں سابقان جو اونٹوں کی جھار بچھڑے جاتا تھا۔ حدیثی عنوان کرنے لگا۔ حدیثی ایسی آواز سے شعر پڑھنے کو کہتے ہیں۔ جس سے اونٹ تیز چلنے لگتے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ دیکھنا کجاوے کے شیشوں کو توڑ پھوڑ نہ دینا (مسلم) آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد میں اس طرف توجہ دلائی گئی کہ عورتیں طبی طور پر اور پیدائشی طور پر کمزور ہیں۔ اور اپنا کمزوری اور کمزوریاں کے باعث آرام و سائش اور خاطر شفقت کی مستحق ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنا عمل نمونہ اپنی ازدواج مطہرات کے ساتھ بہت ہی شفقت کا تھا۔ اس لئے آپ نے فرمایا کہ انا خیر کھولہ علی  
کہ میں تم میں سے سب سے زیادہ اپنے اہل سے خیر کا سلوک رکھتا ہوں۔  
لیکن نہایت ہی انیسوں سے کجاوے پڑتا ہے کہ بعض خاوند خدا اور اس کے رسول کی ہدایات اور ارشادات کو نظر انداز کر دیتے ہیں اور اپنی بیویوں سے نہایت ہی سختی اور دشمنی کا سلوک کرتے ہیں جو کسی مومن اور کسی اسوۂ نبویؐ کی اتباع کے دئی کے شایاں نہیں۔ خاندان کی زندگی اور دشمنی سے تنگ آکر بعض عورتیں اپنے جائز حقوق کو بھی چھوڑ کر الگ ہونے کے لئے مجبور ہو جاتی ہیں لیکن خدا اور اس کے رسول کے نزدیک ایسے خاوند اپنے کردار

کے جواب دہ ہوں گے

الذکر حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی زندگی میں خود بھی اپنے عمل سے یہ ثابت کیا۔ کہ آپ عورتوں کے ساتھ حسن معاشرت کے لحاظ سے بے نظیر نمونہ تھے۔ اور تعلیم بھی اس بارہ میں ایسی اعلیٰ دی۔ کہ جس کی مثال کسی اور مذہبی پیشوا کی تعلیم میں نہیں ملتی۔

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے عورتوں کے ساتھ معاشرت کے بارے میں جو باتیں خلافت اسلام اور خلافت اسوۂ نبویؐ لوگوں سے سرزد ہو رہی تھیں۔ ان کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔  
"عورتوں کے ساتھ معاشرت میں لوگوں نے غلطیاں کھائی ہیں۔ اور جادہ مستقیم سے بہک گئے ہیں۔ قرآن شریف میں لکھا ہے عَا شَرُّ وُحُوْدٍ بِالْمَعْرُوْفِ مَحْرَابِ اس کے خلاف عمل ہو رہا ہے۔

دو قسم کے لوگ اس کے متعلق بھی پائے جاتے ہیں۔ ایک گروہ تو ایسا ہے کہ انہوں نے عورتوں کو بالکل خلیع الرحمن کر دیا ہے۔ دین کا کوئی اثر ہی ان پر نہیں ہوتا۔ اور وہ کھلے طور پر اسلام کے خلاف کرتا ہیں۔ اور کوئی ان سے نہیں بچتا۔ بعض ایسے ہیں کہ انہوں نے خلیع الرحمن تو نہیں لی مگر اس کے بالمقابل ایسی سختی اور پابندی لگا ہے۔ کہ ان میں اور حیوانوں میں کوئی فرق نہیں کی جا سکتا۔ اور کیز کوں اور ہاتھ سے بھی ہاتھ نہ سوک ان سے ہوتا ہے۔ مارتے ہیں اور ایسے بے درد ہو کر کہ کچھ پتہ ہی نہیں کہ آگے کوئی جاندار مسمیٰ ہے یا نہیں۔ غرض بہت ہی بری طرح سلوک کرتے ہیں۔ یہاں تک کہ بیجا میں مثل مشہور ہے کہ عورت کو پاؤں کی جوتی کے ساتھ تشبیہ دینے ہیں۔ کہ ایک اتاری دوسری ہیں لی۔ یہ بڑی خطرناک بات ہے۔ اور اسلام کے شانہ کے خلاف ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ساری باتوں کے کال نمونہ ہیں۔ آپ کی زندگی میں دیکھو کہ آپ عورتوں کے ساتھ کیسی معاشرت کرتے تھے میرے نزدیک وہ شخص بدل اور نامزد ہے جو عورت کے مقابلہ میں کھڑا ہوتا ہے۔"

(تفویضات حضرت سیح موعود علیہ السلام جلد ۱ ص ۱۰۰)  
ای طرح حضرت سیح موعود علیہ السلام نے اپنی جماعت کو جو تعلیم دی ہے اس میں صاف طور پر فرمایا  
" جو اپنا اہلیہ اور اس کے عزیز و اقارب سے اچھا سلوک نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔"

حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اپنا نمونہ اور طریق معاشرت اپنے اہل بیت کے ساتھ کیسا تھا۔ اس بارہ میں حضرت مولوی عبدالحکیم صاحب رضی اللہ عنہ نے جو حضرت سیح موعود علیہ السلام کے خاں اور مقرب ساتھی تھے نے ایک خط میں جو سیرۃ مسیح موعود علیہ السلام سے چھپ چکا ہے۔ لکھتے ہیں  
" میں حضرت نلیفہ اللہ کے معاشرت کی نسبت کچھ لکھتا ہوں۔ اس لئے کہ سب سے

بڑی اور قابل فہم۔ اسیت کسی شخص کی  
 اس سے ثابت ہوتی ہے کہ اہل بیت سے  
 اس کا تعلق اعلیٰ درجہ کا ہو۔ اور اس  
 کا گھر اور اس کی قوت انتظامی اور اخلاق  
 کی وجہ سے بہت کا نمونہ ہو جس کی  
 بڑی سے بڑی تعریف یہی ہے کہ وہ اہل  
 دلوں کی تپش اور ملین اور ریخ اور کدورت  
 اور تپ اور حسد کے محرکات اور موجبات  
 نہ ہوں۔ خدا تعالیٰ کی حکیم کتاب میں آیا  
 ہے۔ **وَمَا يَشْرُوهُمْ بِالْمَعْرُوفَاتِ**  
 اور حکیم کتاب کا علی نمونہ ہمارے یہ وہ مولے  
 رحمة للعالمین صلے اللہ علیہ وسلم فرماتے  
 ہیں خیر کھ خیر کھ لاھلہ یعنی  
 تم میں سے افضل اور خیر و برکت سے بھرا  
 ہوا وہی ہے جس کی رفتار اپنے اہل سے  
 خیر و برکت کی ہے۔  
 عرصہ قریب پندرہ برس کے گزارنے  
 جب سے حضرت نے بار دیگر خدا تعالیٰ  
 کے امر سے معاشرت کے بھاری اور  
 نازک فرخ کو اٹھایا ہے۔ اس اثنا میں  
 کئی ایسا موقع نہیں آیا کہ فائدہ جگہ کی  
 آگ مشتعل ہوئی ہو۔  
 ایک دفعہ ایک دوست کی درشت مزاجی  
 اور بد زبانی کا ذکر ہوا کہ وہ اپنی بیوی  
 سے سختی سے پیش آتا ہے۔ حضرت اس بات  
 پر بہت کشتیدہ خاطر ہوئے اور فرمایا  
 "بھارے اجاب کو ایسا نہ ہونا چاہیے"  
 فقہی عبدالحق صاحب پنشن آف لاہور نے  
 حضرت سید مود علیہ السلام سے جب عبد اللہ اعظم  
 سے مناظرہ ہوا تھا۔ اور دوست باہر سے  
 ملنے اور مناظرہ سننے کے لئے آئے ہوتے  
 تھے۔ اذرا کمال محبت و رحم دوستی عرفی  
 کہ مقوی فدا صحت جہانی کے لئے استعمال کرنی  
 مزدوری ہے اور فاضل اہتمام ہونا چاہیے حضرت  
 نے فرمایا۔  
 "اہل ذہن و درست ہے اور ہم نے کبھی  
 کبھی کہا ہے۔ مگر عورتیں کبھی اپنے ہی  
 دھندوں میں ایسی مصروف ہوتی ہیں کہ او  
 باقول کی چنداں بردا نہیں کرتیں"  
 اس پر نئی عبدالحق صاحب جو عبد اللہ غوثی  
 کے مرید تھے فرماتے ہیں۔  
 "میرے کھانے کا فاضل اہتمام ہوتا ہے  
 اور کھانا ہے جو میرا حکم مل جائے تو  
 ہم دوسری طرح خبر لے لیں۔ اسی حضرت  
 آسہ ڈانٹ ڈپٹ کر نہیں کہتے"  
 حضرت مولوی عبد اللہ اکرم فرماتے ہیں۔  
 "میں نے مشی صاحب کی اس بات پر بہت غرض  
 ہوا کہ میرے مزاج اور منشا کے مطابق  
 کبھی کبھی ہے۔ چنانچہ میں بھی حضور کی خدمت  
 میں ایسے بڑے تجربہ کار کی تائید میں  
 ہوں اٹھا کہ اہل حضرت منشی صاحب درست

فرماتے ہیں حضور کو بھی چاہیے کہ درستی  
 سے (سختی سے) یہ امر میں حضرت  
 صاحب نے میری طرف دیکھا اور تبسم  
 سے فرمایا۔  
 "ہمارے دوستوں کو تو ایسے اخلاق  
 سے پرہیز کرنا چاہیے"  
 معاشرت نسواں کے بارے میں حضور  
 گفتگو کرتے رہے اور آخر میں فرمایا۔  
 "میرا یہ حال ہے کہ ایک دفعہ میں نے  
 اپنی بیوی پر آوازہ کیا تھا۔ اور میں  
 محسوس کرتا تھا کہ وہ بانگ بلند دل  
 کے ریخ سے ملی ہوئی ہے۔ اور بائیں ہاتھ  
 کوئی دلا زار اور درشت کلمہ منہ سے  
 نہیں نکالتا تھا۔ اس کے بعد میں دیر  
 تک استغفار کرتا رہا اور بڑے خشوع  
 و خضوع سے نغلیں پڑھیں۔ اور کچھ  
 صدقہ بھی دیا۔ کہ یہ درستی زوجہ پر کسی  
 پنہانی معصیت الہی کا نتیجہ ہے"  
 حضرت سید مود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 اپنی جماعت کے دوستوں کے متعلق خاص طور پر  
 اس بات کو ناپسند فرماتے تھے کہ وہ عورتوں  
 سے درستی اور سختی سے پیش آئیں اور کوئی ایسی  
 حرکت کریں جو معاشرت حسنہ کے خلاف ہو  
 ایک دفعہ حضرت مولوی عبد اللہ اکرم صاحب  
 رضی اللہ تعالیٰ عنہ جو طبیعت کے کسی قدر سخت  
 بھی تھے۔ اپنی بیوی سے سختی سے پیش آئے۔  
 جس پر حضرت سید مود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر  
 فرماتے کہ طرف سے یہ الہام نازل ہوا۔  
 "یہ طریق اچھا نہیں اس سے روک  
 دیا جائے۔ مسلمانوں کے لیڈر عبد اللہ اکرم  
 کو خذوا الذوق۔ الرذوق۔  
 فان الرذوق رأس الخیرات۔  
 نرمی کر نرمی کر گدگد کر تمام نیکیوں کا سر  
 نرمی ہے"  
 اس الہام کے درج کرنے کے بعد حضور  
 تحریر فرماتے ہیں۔  
 "اخیر مولوی عبد اللہ اکرم صاحب نے  
 اپنی بیوی سے کسی قدر سختی کا برتاؤ کیا  
 تھا۔ اس پر حکم ہوا کہ کسی سخت گوئی نہیں  
 چاہیے۔ حتیٰ المقدور پہلا فرخ مومن کا  
 ہر ایک کے ساتھ نرمی اور حسن اخلاق  
 اور بعض اوقات بیخ الفاظ کا استعمال  
 بطور توجہ دہا کے جائز ہے۔ لہذا حکم  
 ضرور شدت ہے کہ سخت گوئی طبیعت پر  
 غالب آجائے"  
 دغیرہ تحفہ گوڑویہ صفحہ ۴۹  
 اہل الہام الہی اور نوث کے ساتھ حضرت  
 سید مود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے عاشقوں میں  
 اپنی جماعت کے اجاب کو توجہ دلائے ہوتے فرمایا  
 "اس الہام میں تمام جماعت کے توجہ  
 کہ اپنی بیویوں سے نرمی اور نرمی سے

ساتھ پیش آئیں وہ انکی نیزگیں نہیں ہیں۔  
 درحقیقت نکاح مرد اور عورت کا باہم  
 ایک معاہدہ ہے پس کوشش کرو کہ اپنے  
 معاہدہ میں دعا با زتہ شہرہ و اللہ تعالیٰ  
 قرآن شریف میں فرماتا ہے **وَعَايَشُوا حَتَّىٰ  
 بِالْمَعْرُوفَاتِ** یعنی بیویوں کے ساتھ نیک  
 سلوک کے ساتھ زندگی بسر کرو۔ اور حدیث  
 میں ہے خیر کھ خیر کھ لاھلہ یعنی تم  
 میں سے اچھا وہی ہے جو اپنی بیوی سے  
 اچھا ہے۔ سور مدنی اور صہبانی طور پر  
 اپنی بیویوں سے نیک گوئی کرو۔ ان کے لئے دعا  
 کرتے رہو اور طلاق سے پرہیز کرو۔ کیونکہ  
 نہایت بد فہم کے نزدیک وہ شخص ہے جو طلاق  
 دینے میں جلدی کرتا ہے جس کو خدا نے  
 جزد اسے اٹھا کر ایک گندے برتن کی طرح  
 جلدت توڑو" دغیرہ تحفہ گوڑویہ ص ۳۱  
 جزیرہ اذہہ الی تعلق اللہ تعالیٰ کے مقدس  
 نام سے قائم کیا گیا ہے اور خدا تعالیٰ نے اس  
 تعلق کو جڑا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے  
 مرد کے لئے یہ بات فرخ قرار دی گئی ہے کہ وہ  
 اپنی بیوی کے ساتھ مفرد کریم کی روش رکھے اور  
 فرماتے۔  
**يا ايها الذين امنوا من اذہ حکم  
 دادلاد کو عدد ذکر فاحذر رحمہ دان  
 تعذر اذ تصدقوا و تغضروا فان  
 اللہ غفور رحیم** (راتحان ۱۲)  
 مومنو! تمہاری بعض بیویاں اور بچے تمہارے  
 دشمن ہیں سو ان سے بچنے رہو۔ اور اگر تم غفور

کریم درگذر اور چشم پوشی سے کام لو۔ تو یقین رکھو کہ  
 اللہ تعالیٰ بہت ہی بخشنے والا اور بہت ہی مہربان ہے  
 بعض اوقات اپنی تقاضوں کو پورا کرنے اور  
 دین کی راہ میں آگے بڑھنے میں بعض بیویاں زبردست  
 دوکاد بنتی ہیں۔ اور آدمی کے لئے اپنی آخرت  
 کو سوزانا انتہائی دشوار ہوجاتا ہے۔ اور بعض اوقات  
 آدمی خود بھی اپنی کمزوری کی بنا پر ان کی بے جا  
 محبت میں پھنس کر اور ان کی جائز و ناجائز خواہش  
 کی تعمیل میں محسوس کر اپنے دین اور ایمان اور آخرت  
 کے تقاضوں سے بہت دور چاہتا ہے۔ انہی  
 وجوہ کی بنا پر خدا تعالیٰ نے بعض بیویوں کو ضمن  
 قرار دیا ہے۔ لیکن ایسا نہیں ہے کہ سب بیویاں  
 اور بچے ایسے ہی ہوتے ہیں۔ ایسی بیویاں بھی  
 تو ہوتی ہیں جو فائدہ کے دین کی حفاظت کرتی  
 ہیں۔ نیک کاموں میں ان کا ہاتھ بٹاتی ہیں۔ اشارے  
 کام لیتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ مومن مرد کا یہ  
 کام نہیں کہ وہ بیوی بچوں سے بیزار ہو کر ان سے  
 رحم و کرم کی نگاہیں پھیرے۔ اور ان سے بھرا لگ  
 ہونے کی سوچنے لگے۔ صحیح طریق یہ ہے کہ مرد  
 ان کی کوتاہیوں۔ نادانیوں اور سرکشوں سے چشم پوشی  
 کرے۔ مہربان رہے۔ ان کو برداشت کرے۔ درگزر  
 سے کام لے۔ اور سوز و رنج اور دعا سے انہیں  
 ماہ راست پر لانے کی کوشش کرے۔ مومن مرد کی  
 یہ روش خدا تعالیٰ کی رحمت کو کھینچتی ہے۔ ان کے فضل کو  
 جذب کرتی اور اس کی بخشش و کرم کو اپنی طرف متوجہ کرتی  
 جن معاشرت میں ہر حال ایک اہم فرخ فائدہ کا یہ ہے  
 کہ وہ مہربان و رحیم سے کام لے اور عناد اور درگزر کی  
 روش کو برہال نظر رکھے۔ (باقی)

## تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں ٹرینڈ اساتذہ کی فوری ضرورت

حضرت سید مود علیہ السلام کے قائم کردہ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں اس وقت چار میٹرک  
 ہے دی تین ایس وی اساتذہ اور ایک ٹرینڈ ڈرائنگ ماسٹر کی فوری ضرورت ہے۔ سیدنا حضرت  
 خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اللہ تعالیٰ نے حال ہی میں اذراہ نوڈیشن ان اساتذہ کی ابتدائی تنخواہیں  
 اور گریڈ گرانٹ گریڈ کے قریب مقرر فرمادیں ہیں۔ میں ان مخلصین سے جن کی بڑی خواہش  
 ہے کہ وہ مرکز میں رہ کر حضور کے منت، مبارک کے مطابق قوم کے بچوں کی تربیت میں حصہ لے کر  
 دین دنیا میں سرخوردگی۔ اور اس سکول کے اساتذہ میں شمار ہوں۔ جس میں ہمارے محبوب آقا  
 حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہہ اللہ تعالیٰ اور کئی ایک دیگر اگلا برصغیر رسولان اللہ علیہم السلام کام کچھ  
 ہیں اور جس کے فارغ التحصیل طلبہ میں سے مسیحا مسیح بن کر ایک دنیا کو راہ ہدایت دکھا کر  
 اپنے مولے سے جا ملے اور سینکڑوں اہل مبارک راستہ پر گامزن ہیں۔ اور آئندہ مولے کے نشانہ  
 یہ کتنی بڑی سعادت ہے۔ اور صدقہ جاریہ کے طور پر حصول ثواب کا موقع ہے۔ دنیا تو انسان بہت کماتا  
 ہے۔ لیکن مبارک وہ ہے جو دنیا کے ساتھ ساتھ دین بھی کھائے۔ اور جب سب کچھ چھوڑ چھوڑ کر  
 اپنے رب سے ملے۔ تو اس کا چہرہ منور ہو اور دل مطمئن۔ پس میں ان نوجوانوں ٹرینڈ اساتذہ کی  
 اور بچے دی اساتذہ سے جو ابھی تک ملازمت کے حصول کے لئے کوشاں ہیں یا پھر ڈیڑھ سو قبل  
 ہی ملازمت حاصل کر چکے ہیں اپنی کتابوں کہ وہ اپنی اپنی درجہ استہیں اہم مقام کی تصدیق سے میرے  
 نام حسبہ ارسال کریں۔ ایسے مبارک مواقع بار بار نہیں آتے۔ اور جب آتے ہیں تو انہیں پانچ  
 دس روپیہ ماہوار کے تعادلات کی بنا پر ضائع کر دینا کسی عقلمند اور مخلص قوم کا شیوہ نہیں ہوتا  
 اللہ تعالیٰ آپ کی راہ نمائی کرے آمین  
 حبیب الرحمن ملک  
 سرمدائے تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ

# اسلام جدید اور دور حاضر کے مسائل

میں نیا دنیا کی زندگی کا ایک بڑا حصہ غریبوں میں کام کرنے کے لئے گزرا۔ میں ذاتی تجربے اور مشاہدے سے اس نتیجے پر پہنچا ہوں کہ نیا دنیا نے مزدور اور عالم فطرت یعنی سائنس دان کو اپنے ظلم کی چکی میں اس قدر باریک پھینسا ہے کہ ان میں اپنا حق مانگنے کی بھی سکت نہیں رہی۔ موجودہ صورت حال یہ ہے کہ سرمایہ دار بلاخانے میں بیٹھے ہیں۔ ملک کا خزانہ ان کے آگے پڑا ہے۔ ہر گزردہ دوسرے گروہ سے اس بات پر جھگڑ رہا ہے کہ اس خزانے کا حق مجھے پہنچتا ہے۔ آپ اس سے کتنی فائدہ اٹھا چکے ہیں۔ اب میری باری ہے۔ اپنے گلی میں بھوکے ننگے عوام کھڑے بیٹھ رہے ہیں۔ کہتے ہیں، کچھ نہیں بھی دو۔ ایک نظر ہماری طرف بھی کرو۔ سرمایہ دار کہتے ہیں اے بھوکے بھوکے ہماری ہی لڑائی لڑ رہے ہیں۔ ذرا انتظار کرو۔ ہماری نجات کا وقت قریب آن لگا ہے مگر سرمایہ داروں کا کوئی ایک گروہ خزانے پر قبضہ کرتا ہے۔ تو غریب کو بیک نظر انداز کر دیتا ہے۔ اور اسے پیسے سے بھی زیادہ بے بس اور بایوس چھوڑ دیتا ہے۔

گزشتہ سردیوں میں ہمارے ملک میں بے بسی اور بایوسی اتنا کو پہنچ گئی۔ جگہ جگہ ٹوٹا کھڑا ہوا یہ پھیلی حکومت کے خلاف تھا۔ لوگوں نے کہا، یہ آمریت ہے۔ ہمیں جمہوریت چاہیے۔ ہمیں سرمایہ داری سے پیس ڈالو۔ ہمیں روٹی میسر نہیں لیکن ذرا غور کیجئے، کیا ہماری بد قسمتی کا اصل جمہوریت ہے۔ واقعہ تو یہ ہے کہ نیا دنیا کا ایک گروہ حکومت سے ریٹائر ہوتا ہے تو دوسرا اس کی جگہ لینے کے واسطے پیسے سے تیار نہیں ہوتا ہے۔ کیا ملک کی بد قسمتی کو خوش قسمتی میں بدلنے کا طریق یہ ہے کہ پرانے سرمایہ داروں کی جگہ نئے سرمایہ دار آجائیں، جو مدت سے اقتدار کے بھوکے ہوں اور اس اقتدار میں ہونے کی بے توقعی اور کب کب پر ہاتھ صاف کریں اور غریبوں کا خون پیوں میں۔

آپ پھر یہ غور کیجئے، سوچئے، کیا سرمایہ داروں کا ایک گروہ جس نے اپنا پیسہ بھر جیابا، چلا جا اور دوسرا گروہ جو رزروئے اقتدار میں بیٹھ رہا اور اس سے زیادہ بھوکھا ہے۔ آجائے تو ملک خوش قسمت اور خوش حال ہو جائے گا۔ کیا ملک میں سرمایہ داری کا نظام چلا کر سوشلزم کا نظام

جاری کر دیا جائے، تو لوگوں کی مشکلات حل ہو جائیں گی۔ دیکھا جائے، تو سوشلزم بھی سرمایہ داری کی ایک شکل ہے۔ ہمارے ملک میں یہ دونوں نظام ساتھ ساتھ چل رہے ہیں۔ صنعتی اور تجارتی مرکز میاں اکثر سرمایہ داروں میں مگر ڈاک کا ٹکڑا اور دیوے کا ٹکڑا سوشلزم کی مثالیں کیا ڈاک کے ملازم اور دیوے کے ملازم غیر ملکی نہیں ہیں۔ کیا انھوں نے ہڑتالیں نہیں کیں۔ اگر کیا ہیں، تو آپ کس طرح کہہ سکتے ہیں کہ سوشلزم سے ہمارے دکھ درد سب دور ہو جائیں گے بالکل اسی طرح آپ کا یہ کہنا تک درست ہے کہ ہماری بد حالی کا سبب جمہوریت کا فقدان ہے اور اگر جمہوریت نافذ کر دی جائے، تو ملک خوش حال ہو جائے گا۔

میں اعلان کرتا ہوں کہ بد حالی کا سبب جمہوریت کا فقدان نہیں اور خوش حالی وسیلہ جمہوریت کا نفاذ نہیں۔ جمہوریت کا تو لفظ ہی تفصیلاً کبھی شئی کے ذمہ دار قرآن مجید میں نہیں آیا۔ یہی اس کے شتقات میں سے کوئی لفظ ہے۔ موجودہ جمہوریت اس سے غیر قرآنی ہے لہذا غیر فطری ہے۔

اس ملک کے سرمایہ دار کہتے ہیں۔ پاکستان اسلام اور جمہوریت کے نام پر بنا ہے۔ اس بات میں کچھ تشکاؤ پایا جاتا ہے۔ اسلام تو ختم الرسل حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دنیا میں رولا فرمایا تھا۔ وہ رحمت للعالمین ہیں انہوں نے دنیا کو قرآن مجید ایک آئین کی صورت میں دیا۔ جو تمام برکات کا مرکز ہے۔ اور جس میں تمام انسانی مشکلات کا حل موجود ہے۔

برعکس اس کے جمہوریت کو کتابی شکل دینے والا افلاطون کا پیرو ہے۔ جو بت پرست ہے۔ افلاطون سبھی بت پرست ہے۔ کتاب کا نام مکالمات افلاطون ہے۔ جس نے ایک دنیا کو گراہ کر رکھا ہے۔ حکیم الامت علامہ اقبال کا فرمان ہے۔ افلاطون دنیا کا سب سے بڑا تمکارتی ذرا سوچئے۔ یہ بت پرستی یہ کنگاری اور رسول الہی کیجئے کیسے ہو سکتی ہے۔ افسوس ہے۔ مسلمان پہلے یا سائے چنگیزی کے چکر میں تھا۔ اب مکالمات افلاطون کے چکر میں ہے۔ اور سمجھتا ہے کہ وہ صراط مستقیم ہے۔

پھر جمہوریت یعنی مکالمات افلاطون کا تحفظ طرز حکومت میں نیا نیکل ہی نہیں بلکہ بت پرستی پرانا ہے۔ حضرت علیؑ سے سیکھ لوں بری

پہلے جمہوریت پرانے اور دو ماہیں رہا تھا۔ دونوں جگہ ناکام ہوئی۔ دونوں جگہ متروک ہوئی اور دونوں کو لے ڈوبی۔ موجودہ دور جمہوریت یورپ اور امریکہ میں پھر سے اچھی اور ہمارے دیکھتے ہی دیکھتے برطانیہ اور فرانس دونوں کو برباد کر گئی۔ سلطنت برطانیہ وہ دیکھو اور فرانس سلطنت تھی کہ اس پر سورج غروب نہیں ہوتا تھا۔ اب سورج تو چمکتا ہے۔ مگر سلطنت برطانیہ غروب ہو گئی ہے۔ ہمیں نظر نہیں آتی اسے جمہوریت نہ مند نہیں رکھ سکی۔ وجہ؟ وہ جو یہ ہے کہ زندگی کا مرکز قرآن مجید ہے مکالمات افلاطون نہیں۔

پھر جمہوریت کی کوئی شکل بھی نہیں۔ یہ وہ بات ہے کہ اسے جس بت میں جی ڈالو وہی اس کا شکل ہے۔ سرمایہ داروں کا ایک گروہ آتا ہے۔ جمہوریت کی ایک شکل ساتھ لانا ہے۔ دوسرا دوسری لے آتا ہے اور ڈیموکریسی۔ جو پہلی دونوں سے آگے ہے۔ جمہوریت نہیں تو پادیشاہی ہے کہیں حدارتی نہیں شامی اور کہیں امری، انتخابیہ کہیں رضخانی ہے اور کہیں غیر رضخانی۔

اسلامی ممالک کے سرمایہ دار کہتے ہیں جمہوریت سیاسی تخیل میں فکر انسانی کی فکری منزل ہے اس سے سفر تہذیب تمدن سے گزرنے والا ہے۔ ایسے لوگوں کا خیال ہے۔ تہذیب انسانی کا گردن ابتدائے آفریش سے لگا تار اور کھینچا جا رہا ہے۔ یہ صحیح نہیں۔ جمہوریت تہذیب انسانی کی معراج کی شہادت قطعاً نہیں۔ یہی یہ فکر انسانی کی معراج ہے۔ میں یہ کہتا ہوں اس کو فکر انسانی کی معراج سمجھنا کم مائیگی ہے اور اور خوش آمد ہے۔ اس کم مائیگی اور خوش آمد کو رسول نے اکبر الہ آباد لائے ہوں نظم کیا تھا۔

ہوا آج خارج یومیرا سوال کہا میں نے صاحب سے باسٹال کہاں باسٹال اب میں تمہی کچھ بتاؤ کچھ جملہ کے بونے جہنم میں جاؤ یہ سن کر طبیعت منغص ہوئی مگر ایک گھونٹ تلسی ہوئی کہ جب اہل یورپ میں بھی فکر ہے تو بے شک جہنم میں ہے کوئی شے پھر جمہوریت اور اسلام میں بڑا فرق ہے کہ اسلام کہتا ہے۔ خدا الہی ہو اور جمہوریت کہتی ہے دل گھٹی ہو۔

جمہوریت میں فیصلے صاحب روئے پر مبنی نہیں ہوتے۔ اس میں بائیں روئے دی کا نظام ہوتا ہے اور روئے کے ہوا ابہ کاسوال ہی پیر نہیں ہوتا۔ صرف اکثریت رائے سے عرض ہے اور اکثریت کے منقول قرآن مجید کا فرمان ہے۔

یعنی اسے نبی! اگر تو اکثریت کے پیچھے لگے گا تو یہ لوگ تجھے گراہ

کہ دیں گے۔ یہ تو وہی باتوں کے پیچھے لگے رہتے ہیں اور غلط لگنے لگانے رہتے ہیں۔ اس آیت کے ہوتے ہوئے بھی اگر ہم کہیں کہ جمہوریت برحق ہے تو حضرت امام حسینؑ کی شہادت کا منقار کیا ہے اور اگر حضرت امام حسینؑ کی شہادت برحق ہے تو جمہوریت کی پوزیشن کیا ہے؟

جیرانی ہے کہ سلمان قرآن مجید پر قربان ہو جانے کا قسم تو کھاتے ہیں۔ مگر حکومت بنانے کے لئے جو اس دنیا میں انسان کا سب سے بڑا اور اہم ادارہ ہے پیروی مکالمات افلاطون کی کرتے ہیں۔

جیرانی اور جیرانی ہے کہ اس بارے میں اسلامی دنیا کسی جگہ ہانتی بھی نہیں۔ مسلمانان عالم ہر سال عداوت اقبال کی برسی مناتے ہیں۔ اس کی اتنی عزت کرتے ہیں کہ اس کی عزت پر پستش کا گناہ گزرتا ہے۔ مگر جب وہ کہتا ہے کہ

یہاں مرض کا سبب ہے غلامی و تقیید و مرض کا سبب ہے نظام جمہوریت نہ مشرق اس سے بری ہے مغرب اس سے بھلا میں عام ہے قلب و نعر کی دنگولی تو اس کی بھی نہیں مانتے اسے جمہوریت کی راہ میں گویاں کھاتے ہیں جانیں دیتے ہیں کہتے ہیں ہم اس سے بے حال ہیں کہ ہمیں درست جمہوریت میسر نہیں۔

درست جمہوریت کہاں سے آئے۔ مکالمات افلاطون کو دیکھو۔ مستحق خود فکر درست کی تلاش میں ہے۔ مسلمانان عالم کی بد حالی کا سبب جمہوریت کا فقدان نہیں، دیا تہذیبی کا فقدان ہے دیا تہذیبی کا فقدان فکر درست کے نہ ہونے سے ہے فکر درست کا مخزن قرآن مجید ہے، مکالمات افلاطون نہیں۔

خدا جی کسی قوم کو تباہ کرنے کا ارادہ کر لیتا ہے تو ذریعہ عذاب قوم پر کسی نزدیک قوم سے حملہ کر داتا ہے اور اسے شکست دلا کر ذلیل اور بے عزت اور بے غیرت بنا دیتا ہے اور بالآخر فنا کے گھاٹے اتار دیتا ہے۔ یہی خدا کا ارادہ ہے کہ کسی بیرونی دشمن کی قوت نہیں۔ بدیانتی کا جبر مہ کافی ہے کہ اس کو تباہ ہی اندر رکھنا آچلا جائے۔ اور آخر کار تباہ دیر با دیر کے رکھوے۔

(منقول انہرہفت روزہ قندیل) لاہور

## ذکر

کی اور نیکی اموال کو برحقانی اور تزکیہ نفس کرتی ہے

# نتیجہ امتحان لجنہ امانت مرکزی رپورٹ مورخہ نومبر ۱۹۶۹ء

## نتیجہ امتحان معیار دوم

اس معیار میں کل ۶۱ مہجرات شامل ہوئیں جن میں سے ۲۱۵ کامیاب ہوئیں  
 اول، دوم، سوم آنے والی مہجرات کے نام درج ذیل ہیں:-

اول:-	امتہ الحکیم لئیقہ جامعہ نصرت رپورٹ	۹۴
	امتہ المصنوعہ جامعہ نصرت	۱۰۰
دوم:-	جمیلہ بشیر جامعہ نصرت رپورٹ	۹۳
	بشری شاہدہ جامعہ نصرت رپورٹ	۹۳
سوم:-	ناصرہ فضل قادر دارالرحمت وسطیٰ	۹۲

تفصیلی نتیجہ درج ذیل ہے:-

### لجنہ رپورٹ

#### دارالعلوم غزنی

۶۳	سعیدہ عصمت	۶۵	تسلیم کوثر
۲۳	امتہ الواسع	۶۳	امتہ الحکیم
۲۵	زابدہ	۵۸	بشری رشید
۳۳	امتہ الحی منان	۴۵	ثریا خانم بنت ڈاکٹر محمد انور
۵۸	صفیہ نعیم النساء	۶۹	طاہرہ نسرتین
۲۵	خالہ	۶۰	بشری منور
۲۶	امتہ المؤمن ملک	۶۳	سکینہ پروین
	دارالرحمت غزنی الف	۶۵	امتہ السلام
۶۶	طاہرہ مسرت	۶۰	امتہ اباسط
۶۱	حمیدہ بیگم	۶۱	امتہ الحفیظہ نصرت
۶۳	امتہ السلام	۴۵	امتہ اشکورہ رشید
۲۵	مبارکہ	۶۳	امتہ الرحمان
۳۸	امتہ العزیز	۴۰	نصیرہ فاطمہ
۴۲	نماز بیگم	۴۲	طیبتہ صدیقہ
۸۰	منور سلطانہ	۴۱	حمیدہ قدیہ
۵۴	ستارہ حق	۵۲	سیدہ عابدہ حبیبی
۵۸	خورشیدہ ثروت	۴۴	حنیفہ سلطانہ
۴۲	شمیم	۸۳	صدیقہ علیہ
۶۰	نجم النساء	۳۳	امتہ العزیز انور
۵۶	خریشہ فردوس	۴۱	امتہ الحی نزعت
۴۵	صادقہ سراج الدین	۳۲	صغریٰ
۸۴	نعیم بشری	۸۱	امتہ اباسط
۴۲	امتہ الحی خان	۵۹	مبارکہ پروین
۵۹	امتہ الرزاق	۵۵	ناصرہ بیگم
۹۰	امتہ الحفیظہ خادم	۵۵	شاہدہ پروین
	دارالرحمت وسطیٰ	۳۳	نسیم اختر ناصرہ
۸۱	امتہ الہادی وسطیٰ	۲۹	امتہ الحمیدہ فرحت
۵۳	سکینہ سیفی	۶۱	زبیدہ خانم
۴۴	نعیمہ طاہرہ	۲۵	شمیم اختر
۴۵	مبارکہ سعیدہ وسطیٰ	۲۴	خورشید بیگم
۴۲	صفیہ صدیقہ	۲۴	صادقہ شاہین
۴۴	شہزادہ میر	۴۹	فضل عمر ماڈل سکول
۲۰	شمیم اختر		زاعمدہ ہاشمی
۶۳	امتہ الوجد		دارالعلوم غزنی الف
۴۲	صفیہ بیگم		امتہ الحفیظہ عفت
۴۲	نجمہ نسرتین		
۴۲	ناصرہ فضل قادر		

### دارالبرکات

۲۵	امتہ السلام بشری
۶۱	سرور
۴۸	قمر النساء
۳۳	امتہ النصیرہ غلام محمد
۶۸	ناصرہ جمیل
۵۲	امتہ النصیر

### دارالصدر شرقی

۴۴	منورہ عدایت اللہ
۴۸	ابلیہ محمد شفیق صاحب

### دارالصدر مغربی الف

۴۴	مومنہ چوہدری
۴۲	کلثوم بیگم

### دارالرحمت شرقی

۴۲	خالہ پروین محمد عبد اللہ خان
۴۴	فاخرہ بشیر

### دارالصدر جنوبی

۴۲	حدیہ نذرت
۸۵	عابدہ خانم بابا لارباب
۴۱	رشیدہ نصیر دارالعلوم غزنی
۶۲	خالہ تبسم

### جامعہ نصرت رپورٹ

	سیکنڈ ریئر
۹۳	جمیلہ بشیر
۸۴	امتہ النصیر

۶۵	رشیدہ
۴۲	امتہ الحکیمہ نزہت
۴۹	امتہ الحمید
۹۳	بشری شاہدہ
۶۱	عادتہ
۸۳	رفیہ بیگم
۸۳	زابدہ پروین
۸۴	یاسمین
۶۳	شاہدہ پروین
۸۲	روشنیہ، امتہ المتین ناصرہ
۶۰	شاہدہ نسرتین
۴۹	امتہ السمع فرحت
۴۵	محمودہ سرور
۸۸	منصورہ شریف
۸۳	حفیظہ
۵۸	امتہ المؤمن نسرتین
۸۳	مبشرہ عنی
۸۲	زابدہ بشری
۸۳	رفرت پروین
۵۹	شاکرہ
۴۳	عائشہ
۴۸	شاہین اکبر
۴۳	تسلیم
	فوز محمد رپورٹ
۶۸	سعیدہ خانم
۶۵	ابینہ بیگم

۴۲	مبارکہ بیگم
۸۶	ابینہ خالدہ
۴۱	زربینہ شوکت
۸۱	نصیرہ شاہین
۴۵	مبارکہ بشری
۴۹	راہ شدہ پروین
۸۰	صبیحہ
۸۲	اقبال پروین
۴۰	دردانہ مرزا
۸۱	قیصرہ نزہت
۶۶	زاعمدہ نزہت
۸۵	امتیاز بیگم
۹۲	امتہ المصنوعہ
۴۲	مریم بی بی
۵۶	نصیرہ بیگم
۲۹	امتہ المنان
۹۲	امتہ الحکیمہ لئیقہ
۹۰	اکرام طلعت
	لجنہ سعید اللہ پور ضلع گجرات
۵۲	ناصرہ نزہت
۶۹	امتہ الحفیظہ
۶۲	مریم صدیقہ
۵۵	مریم صدیقہ
۶۴	امتہ القیوم
	چیک اپ گورنمنٹ سکول لاہور
۴۱	عذرا پروین
۶۲	سعیدہ شوکت
۳۴	نسیم اختر
۴۱	نسیم فردوس
۶۱	زابدہ چوہدری
	لجنہ خوشاب
۹۰	تاج نسرتین
۴۰	نسیم اختر
	لجنہ لاہور
۳۵	امتہ الحفیظہ نور احمد خان
۴۰	نسرتین اقبال دھرم پورہ
۸۱	ستارہ جمیلہ
۶۴	فرحت حبیب دارالذکر
۶۱	منصورہ سمیع اللہ ماڈل ماڈرن
۵۶	فرخندہ اختر گلبرگ
۵۵	ملکہ انورہ فرماڈل ماڈرن
۴۰	بلقیس سیف اللہ ماڈل ماڈرن
۲۸	زابدہ مرزا گلبرگ
۴۲	شاہدہ رحمان
۴۳	صبیحہ سعید
۶۳	ناصرہ سعید
۵۲	نسرتین سعید
۶۰	خالہ رحمان
۶۲	حکمت اللہ دتہ کانونی
۴۴	بلقیس بیگم گلبرگ

## اطفال کے حافظہ میں عظیم روح جلا

۵۵

حضرت سیدنا خلیفۃ المسیح الثالث امیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اطفال کو سورہ لغزہ کی سترہ آیات حفظ کرنے کا حکم دے کر انہیں اپنا حافظہ بڑھانے اور روحانی زندگی میں جلا پیدا کرنے کا بہترین موقع عطا فرما کر بہت بڑا احسان فرمایا ہے۔ یہ یقینی بات ہے کہ جس کے اندر نور قرآن ہوگا وہ دین و دنیا میں کامیاب و کارکن ہوگا۔ مجلس اطفال الاحمدیہ ربیعہ کے تمام اطفال کو چاہیے کہ وہ بہت جلد ان مذکورہ آیات کو حفظ کر کے دین و دنیا کی برکات سے اپنی محبوبان بھر لیں۔  
(سیکرٹری تعلیم و تربیت اطفال الاحمدیہ ربیعہ)

## سیکرٹریان تحریک جدید سے ایک گزارش

تحریک جدید کے چھٹیویں سال میں سے قریباً چار مہینے گزر چکے ہیں۔ لیکن ابھی تک بعض جماعتوں کے وعدے مرکز میں نہیں پہنچے۔ اس کی ذمہ داری متعلقہ جماعتوں کے سیکرٹریان تحریک جدید پر عائد ہوتی ہے اس لئے انہیں اس کی خفا تالی کرنا چاہیے۔ اولین موقع یہ اپنی اپنی جماعتوں سے وعدے لے کر مرکز میں ارسال فرمادیں اور ساتھ ساتھ وصولی کا بھی اتمام فرمائیں تا ایک طرف مجلسین کو مدد پہنچانے میں مشکل پیش نہ آئے تو دوسری طرف جماعتوں کا بوجھ بھی ہلکا ہونا چاہئے اور ان کے نمائندگان مجلس مٹا درت میں کسی طور نادم نہ ہوں۔  
(دیکھیں امداد اول تحریک جدید)

## تائیدین مجالس توجہ فرمائیں

مجلس کے لئے ضروری ہے کہ اپنی کارگزاری کی رپورٹ باقاعدہ مرکز کو بھجوائیں۔ ماہ صلح (جنوری) ختم ہو چکے ہیں۔ بعض مجالس کی رپورٹیں ابھی تک مرکز میں نہیں پہنچیں۔ تائیدین مجالس جلد از جلد رپورٹ تیار کر کے مرکز کو بھجوائیں۔ نیز جن مجالس نے رپورٹس ماہ نومبر اور دسمبر ابھی تک نہیں بھجوائیں۔ جلد از جلد ارسال کر کے ممنون فرمائیں۔ دو ماہ کی رپورٹ ایک فارم پر بھجوانی جاسکتی ہے۔  
(دمتہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز تیرہ)

## نمایاں مقام

۱۹ جنوری ۱۹۶۰ء کو چیونٹ میں زیر پرستی یو۔ سی۔ ڈی۔ پراجیکٹ چیونٹ ایک مین بازار کا افتتاح کیا گیا اور مختلف مشہوروں کے سوال لگائے گئے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ان تمام صنعتی سوالوں کی نمائش میں بیگم صاحبہ ڈپٹی کمشنر جنگ نے نصرت اندکسٹری سکول ربیعہ کے سوال کو اول قرار دیا۔  
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس اعزاز کو بابرکت فرمائے آمین۔  
نمائش سرگودھا۔ جنگ۔ لائل پور۔ ربیعہ کے مشہوروں کی فہرست  
دعا ربیعہ وطن میڈیٹیشن نصرت اندکسٹری سکول۔ وزیر انتظام جند اللہ مرکز تیرہ

<p>توسیلہ زراعت و انتظام امور مستحقین</p> <h3>بینم الفضل</h3> <p>خط و کتابت کیا کریں۔</p>	<p>بو اسیر (خونی یا بادی)</p> <p>ایک روزہ علاج</p> <p>دو عدد اکوں سے نصف شفا دوا کیا ہے مزید شفا دوا سے پہلے ملاوٹ صوفیاں بصورت پیشگی رعایت معصلاً تاک مشترکیت فارانی بھیرہ (ضلع سرگودھا)</p>
---	---

۵۲	منصورہ بھلسا	۶۹	سیدہ رضیہ بیگم پانی انارکلی
۴۶	دسمبر چوہدری	۶۶	سعدہ رحمان پاشی لاہور چھاؤنی
۶۶	تسلیم شاہ	۶۲	ریحانہ نازک حلقہ چھاؤنی
۴۴	امتہ الرشید	۵۹	واحدہ کرک
۶۱	امتہ الرزق		لجنہ بڑا نوالہ
	لجنہ احمد نگر	۵۴	بیگم چوہدری دوست محمد صاحب
۶۸	ناصرہ نسیم		لجنہ کوئٹہ
۶۰	عابدہ خانم	۸۲	تسلیم کوثر
۵۶	زبدہ انجم	۵۰	بشری عبداللطیف میر
۸۱	ساحدہ بشری	۸۵	منیرہ رحیم
	لجنہ گوجرانوالہ	۴۴	امتہ الحلیظہ امیر شمس الحسن صاحب
۴۸	فائدہ آفتاب	۸۶	نسیم میر
۸۸	نصیرہ صادقہ		لجنہ بہاول پور
۸۱	جمیلہ رحمان	۸۹	امتہ اباسم منظور
	لجنہ شیخوپورہ	۵۶	فاطمہ بیگم بہاول پور
۶۵	طاہرہ ظفر	۴۱	طاہرہ حبیبی
۴۵	بلقیس اختر	۴۷	فریحہ جہاں
۶۹	فلام فاطمہ	۶۹	عابدہ غلیل
۸۰	عظمت شاہین		لجنہ قمر آباد
۸۲	نسیم فرحت	۶۲	خدیجہ بیگم
۵۳	بشری شبنم	۵۰	سلما بیگم
۶۲	امتہ المنزہ	۵۰	امار بیگم
	لجنہ سرگودھا		لجنہ پشاور
۵۹	محمدہ اہلیہ ڈاکٹر محمد عبدالرشید صاحب رحم	۴۱	صالحہ الطاف
۴۴	بشری کا	۴۴	بشری الطاف
۴۹	راشدہ خانم	۴۷	سارہ بیگم
۶۵	امتہ الہادی	۶۵	نگہت ریحانہ
۴۲	فتیمہ سلیم	۶۹	ناہیدہ سلطانہ
۴۹	جادوہ سلطانہ		لجنہ ملتان
۶۲	عطیہ مبارک	۴۰	امتہ انصیر انجم
۸۲	امتہ الحفیظہ	۴۵	عائشہ بیگم نذیر آباد ملتان

## درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاکسار کے دو بچے ادریبوی مبارک کھانسی زکام اور بخار بیماری میں اجاب شفا یابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (۱۷) مکرم لغتینہ عمر احمد صاحب پاکستان نیوی کراچی بہت بیمار رہے ہیں اب انہیں کچھ فائزہ ہے اجاب کاملی شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔  
(ملک محمد عظیم انچارج ٹی آئی پرائمری سکول ربیعہ)
- ۲۔ مری سہیلیہ اہلیہ مرزا محمد رشید صاحب آنت گوجرہ بیمار ہیں اجاب جماعت کی خدمت میں عاجزان دعا کی درخواست ہے۔ (رشید ایاز۔ کارکن نظارت امداد ربیعہ)
- ۳۔ مکرم حکیم عبدالرشید صاحب اجماری لیجن پریش ہون میں مبتلا ہیں۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان پریش ہون کو دور فرمائے۔ (مبینہ نذیر احمد ربیعہ)
- ۴۔ مری والدہ صاحبہ محترمہ بشری ممتازہ دختر ڈاکٹر عبدالرشید خان صاحب بٹالوی رحم عرصہ سے علیل چلی آ رہی ہیں۔ ان دونوں فضل عمر سہیل میں داخل ہیں۔ جلد اجاب کرام ویزگان سلسلے سے ان کی کاملی و عاقل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ملک محمد احمد علیہ السلام ربیعہ)
- ۵۔ خاکسار کے سسر مکرم محمد رشید نعمت اللہ خان صاحب آنت مانسہرہ چند دنوں سے علیل ہیں۔ اجاب کرام سے ان کی شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
(نصیر احمد خان۔ کارکن دفتر صدر صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربیعہ)

دوای فضل الہی اولاد زینہ کے لئے دوا خانہ خدمت خلق بٹنڈر پور سے طلب کریں ملکر گورنمنٹ سولہ پورے

# قرآن کریم کا ایک ایک حرف خدا کی طرف سے بندے کیلئے سلام کا پیغام لے کر آیا ہے

اگر مسلمان اس کی اطاعت کے لئے اپنے دلوں کے دروازے کھول لیں تو یقیناً ان کی دنیا بدل سکتی ہے

سیدنا حضرت ابراہیم الخلیل علیہ السلام نے فرماتے ہیں:-

القرآن حق ہے جو اللہ نے تیرے پیغام کو اپنی پیٹیوں کے پیچھے پھینک دیا اور کہا کہ جاؤ ہم اس کی پروا نہیں کرتے۔ بے شک اندھی دنیا خدا تعالیٰ کے پیغام کے ساتھ بھی سلوک کرتی چلی آ رہی ہے۔ مگر وہ دنیا جو یہ جانتی ہے کہ خدا تعالیٰ کیا ہے اور اس کا رسول کتنی بڑی شان رکھتا ہے وہ جو کچھ کرتی ہے اسے کرنے دو۔ میں اس مہین سے پوچھتا ہوں جو کتاب کے خدا ہے جو جانتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے کلام کی کیا عظمت ہے جو سمجھتا ہے کہ خدا تعالیٰ کا بندے کو کیا ہب کرنا خواہ وہ بالواسطہ ہو یا بلاواسطہ ایک عقلمندانہ انعام ہے کہ یہ کسی عیبی بات ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے کلام کو سننا اور پھر اس کا جواب نہیں دیتا۔ اور اس پر عمل کرنے

اپنی جماعتوں میں قرآن کریم کے درس کا باقاعدہ انتظام کریں۔ تمہیں سمجھے انہوں نے کہ ابھی تک جماعتوں نے اس طرف اپنی توجہ نہیں کی حالانکہ قرآن کریم اپنے اندر اتنی برکات رکھتا ہے کہ قیامت کے دن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کے حضور رکھو گے ہو کہ کہیں گے کہ لے میرے خدا مجھے اپنی قوم کے افراد پر انتہائی انصاف سے کہ میں تیرا محبت بھرا پیغام ان تک پہنچا یا مگر بجائے اس کے کہ وہ تیرے پیغام کو سن کر شادی مرگ بولتے بجائے اس کے کہ اسے سن کر کھٹکے ہو گئے بجائے اس کے کہ اسے سن کر ان کے جسم کا ہر ذرہ اور ان کے دل کی ہر تار کا پتہ لگ جاتی۔ بجائے اس کے کہ وہ اس مژدہ جانفز کو سن کر عقیدت اور اخلاص سے اپنے سر جھکا دیتے اِنَّ خَشْيَةَ اَللّٰهِ

ہو اخلاق منا خدا جو یہی وقت مسلمان کا وقت اور اس کا حق سمجھے جانتے تھے اب مسلمانوں سے اس قدر دور ہو گئے ہیں کہ کفر اسلام سے کسی زمانے میں مسلمان کا نزل نہ ملنے والی تحریر سمجھا جاتا تھا اور اس کا وعدہ ایک نہ بدلنے والا قانون مگر آج کل مسلمان کی بات سے زیادہ اند کوئی غیر مغیر قول نہیں اور اس کے وعدے سے زیادہ اور کوئی بے حقیقت شے نظر نہیں آتی۔ یہ تباہی جو عملی اور اعتقادی لحاظ سے مسلمانوں پر آئی اس کی وجہ صرف یہ ہے کہ انہوں نے قرآن کریم کو چھوڑ دیا اور اس پر عمل کرنا ترک کر دیا۔ اگر وہ قرآن کریم پر عمل کرتے تو جس طرح صحابہؓ ساری دنیا پر غالب آ گئے تھے اس طرح وہ بھی غالب آ جاتے اور کفر اور شیطنیت کا نشانہ تک دنیا سے مٹ جاتا۔ میں نے اپنی جماعت کے دستوں کو بھی بار بار توجہ دلائی ہے کہ وہ اپنی

کے لئے اس کے دل میں کوئی دلولہ پیدا نہیں ہوتا۔ حالانکہ بسم اللہ کی ب سے لے کر انسان کے ساتھ تک قرآن کریم کا ایک ایک کلمہ۔ اس کا ایک ایک لفظ اور اس کا ایک ایک حرف خدا تعالیٰ کی طرف سے بندے کے لئے سلام کا پیغام لے کر آیا ہے اور اپنے اندر اتنی طاقت رکھتا ہے کہ اگر اب بھی مسلمان خدا تعالیٰ کے پیغام کے جواب کے لئے تیار ہو جائیں اور اس کی اطاعت کے لئے اپنے دلوں کے دروازے کھول دیں تو یقیناً ان کی دنیا بدل سکتی ہے۔

(تفسیر کبیر سورۃ الفرقان ص ۴۳-۴۲)

## ضرورت ہے

تعلیم الاسلام کا لچ رہوہ سے ایک لیبارٹری اسٹنٹ کی ضرورت ہے۔ امیدوار کے لئے کم از کم ... مضامین میں میٹرک اور ماہوری ہے۔ اس کی مستقل اندیشہ والی ہے رہوہ میں رہائش اور ملازمت کے خواہش مند احمدی نوجوان اپنے امیر یا ریڈیو کی سفارش کے ساتھ دفتر میں ۵ مارچ تک سہ ماہی بھجوادیں اور مارچ کو انٹرویو کے لئے حاضر ہو جائیں۔

## تنظیم موصیات اور لجنات امام اللہ کا فرض

(از حضرت سیدہ ام کلثوم صدیقہ ماجدہ مدظلہا صدر لجنۃ اللہ مرکزیہ)

گزشتہ سال ماہ اپریل میں حضرت خدیجہ طیبہ علیہا السلام ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے موصیات کے ذمہ عورتوں اور بچوں کو قرآن مجید پڑھانے کی ذمہ داری سپرد کی تھی اس لئے بہت ضروری تھا کہ سر مشہر فقیر اور کاڈوں میں یہ تنظیم قائم ہو کر عملی بن جائے۔ موصیات کا انتخاب ہو جائے اور ان کی طرف سے یہ کو الف موصول ہو جلتے کہ ان کے مشہر۔ لقب یا کاڈوں میں کئی موصیات ہیں۔ ان میں سے کئی ناظرہ جانتی ہیں۔ ناظرہ جانتے دانوں میں سے کئی ترجمہ جانتی ہیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ نے یہ بھی ارشاد فرمایا تھا کہ ہر موصیہ کم از کم دو کو قرآن مجید پڑھائے ناظرہ جلتے دایاں ناظرہ اور ترجمہ جانتے دایاں ترجمہ سالانہ اجتماع تک تو نائب صدر موصیات کی طرف سے رہیں مگر اس میں لیکن اس کے بعد سے رہیں آئی بند ہو گئی ہیں۔ جہاں جہاں تنظیم موصیات کا قیام ہو چکا ہے اور وہ جائزہ بھجوا چکی ہیں وہ سب راہ انہی رپورٹ بھجوا کر ہیں اور جہاں ابھی تک قیام نہیں ہوا وہ تنظیم قائم کر کے انتخاب کو کے منظور کر کے حاصل کریں۔ اور جلد از جلد اپنا جائزہ بھجوائیں۔ لجنات کا کام ہے کہ اس کی طرف توجہ دلا کر

## بیسویں کے میدان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی ایک اور شاندار کامیابی

سکول کی باسکٹ بال ٹیم نے ڈویژنل چیمپئن شپ بھی حاصل کر لی

ربوہ۔ سکول ہائی اسکول کی باسکٹ بال ٹیم نے ضلع میں اول پوزیشن حاصل کرنے کے بعد اسلامیہ کالج لائل پور کو گراؤنڈ میں ڈویژنل کانسٹیبل چیمپئن شپ جیت کر ڈویژنل چیمپئن شپ بھی حاصل کر لی۔ اس مقابلہ میں چار اصطلاح کی ٹیموں نے شرکت کی۔ ہمارے سکول نے دوسرے کے سکول کو ۳۴ کے مقابلہ میں ۸۴ سکور سے شکست دے کر سب سے فائنل جیت لیا۔ چھ ماہہ ٹرننگ نے ۳۴ اور شیمیم پارہ نے ۴۴ سکور کیے۔ بہترین کھیل کا مظاہرہ کیا۔ فائنل میچ اسلامیہ ہائی اسکول جناح کالونی کے ساتھ کھیلا گیا جس میں ہمارے ٹیم نے ۶۱ کے مقابلہ میں ۵۶ سکور کیا۔ شیمیم پارہ اور عمر فاروق، شکیل احمد اور منظور الدین نے بہت عمدہ کھیل کا مظاہرہ کیا۔ انہوں نے علی الترتیب ۲۱، ۱۶، ۹ اور ۸ سکور کیا۔

چونکہ یہ ٹیم پاکستان سطح پر ڈیوٹو نمٹ چکی ہے اس لئے اس کی اعلیٰ کارکردگی سے پوری امید ہے کہ یہ انٹرنیشنل چیمپئن شپ بھی حاصل کرے گی انشاء اللہ۔ راجہ قومی سطح پر جو نیشنل چیمپئن شپ ۲۸ فروری سے ۶ مارچ تک منعقد ہو رہی ہے۔ اس میں سرگودھا ڈویژن کی نمائندگی کرنے کے لئے یہی کھلاڑی ایک دو روزہ ٹورنگ کرنا چاہئے جا رہے ہیں۔ خدا تعالیٰ انہیں کامیاب کامران واپس لائے۔ آمین۔ ہمارے سکول کی ایک ٹیم بھی اس وقت ڈویژن کے فائنل میں ہے اس کا مقصد بل پندرہ روزہ ٹورنگ ہو گا۔ (جمعیہ اعلیٰ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ)

## زعما اعلیٰ اور ناظمین ضلوع توجہ فرمائیں

براہ نہرانی آپ اپنے حلقہ کی مجالس سے رابطہ قائم کر کے ہدایت فرمائیں کہ وہ ماہوار رپورٹ بروقت پوسٹ کیا کریں تاکہ ہر ماہ کی دستخیز تاریخ کو رپورٹ مرکز میں مل جائے۔ دستاورد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ